
UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI TORINO 

Verbale della Seduta Mista 

del Consi~lio de~li e delle Studenti 

Mercoledì 15/12/2021 

Verbale n.4 

In data Mercoledì 15 Dicembre 2021 alle ore 16.00 è convocato e si riunisce in Sala Blu del 
Rettorato in modalità mista il Consiglio degli e delle Studenti con l'utilizzo della piattaforma 
Webex, per discutere il seguente ordine del giorno : 

1) Comunicazioni dal Presidente 

2) Approvazione del Verbale 

3) Incontro con il Dirigente Saccà 

4) Nomine in Comitato Direttivo Sistema Bibliotecario di Ateneo 

5) Nomine in Commissione Orientamento, Tutorato e Placement 

6) Mozione Aula Studio Informatica 

7) Varie ed Eventuali 
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Sono presenti in presenza o in collegamento audio/video i/le Consiglieri/e: 

Rappresentanti in Senato Accademico 

ANGELOTTI Maria Celeste (R), FERRI Davide (R), TRUCCATO Davide 

Rappresentanti in Consiglio di Amministrazione 

LUCERI Eliana 

Rappresentanti in Comitato Universitario per lo Sport 

DONDI Libero (R), VARONE Chiara 

Rappresentanti in Assemblea Regionale degli studenti per il Diritto 
allo Studio Universitario 

LOMBARDO Matilda (R), METTA Michela, PIERGIOVANNI Francesco, 
PLANCHER Mattia (R), STROPPIANA Elena 

Rappresentanti per ciascun Consiglio di Dipartimento 

DI FEBBO Pietro (R), SALZONE Alessandro (R), CANTERUCCI Federico, CHINA GLIA 
Alessandro (R), DE ROSA Nicolò (R), CERMELE Giovanni, BOTTA Beatrice, CAMPA 
Loretta (R), PODO Alessia, CHIABOTTO Adriana, PASCARELLA Alessia (R), 
GASPAROTTO Diego (R), ODIFREDDI Luca (R), GRASSINO Claudia (R), MENON 
Alessandro, LAMPERTI Benedetta (R) 

Assenti giustificati/e 

BOUCHARD Francesco, CUNIBERTI Beatrice, GARABELLO Giorgia, CALÒ 
Antonello, CALÒ Matilde Valeria, SANGERMANO Bartolomeo, NAGLIATI 
Giulia, CARRIERE Federico Alexander 

Assenti non giustificati/e 

DEZANI Chiara, IAPICHINO Vincenzo, JAHIER Alice, PICCIONE Micol, 
VILLA Valerio e sostituta ZANATTA Marina, TRIMARCHI Clara e sostituto 
FAVARO Matteo, EMANUELLI Tommaso e sostituta HADJRY Jmane, ROMANO 
Sara, PERISSINOTTO Mattia e sostituto BERTOLAZZI Moreno, ROSSO Miriam 
e sostituto DI MANSO Eugenio 

(R) = Collegamento da remoto 
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1) Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente MENON chiede l'integrazione all'ordine del giorno di una mozione pervenuta 
in Ufficio. 

li Consiglio approva. 

Il Presidente MENON comumca essersi svolta la prima rmmone della Commissione 

Ambiente, che detiene come Presidente Matilda LOMBARDO, e riporta che il Professor 

Dansero è aperto ad ogni idea di proposta pratica. 

Ulteriore comunicazione riguarda l'invio tramite mail dei moduli dei gettoni di presenza da 

compilare e inviare agli Uffici di competenza. 

2) Approvazione del Verbale 

Si sottopone al Consiglio il Verbale della seduta del 4 Novembre 2021. 

Il Verbale viene approvato all'unanimità. 

3) Incontro con il Dirigente Saccà 

li Dirigente Saccà presenta i progetti della Direzione dei Sistemi Informativi. 

Verranno inviate le slides ai e alle Consiglieri/e. 

Sono aperte le domande. 

Il Presidente MENON chiede di segnalare eventuali Poli dove il wi-fi non sia 

sufficientemente potente. Segnala che sull' App My-Unito potrebbe essere utile avere una 

sezione dove caricare il Green Pass. 

Il Dirigente Saccà spiega che non è possibile conservare il Green Pass su un altro sistema, 

pertanto non è possibile caricarlo sull' App My-Unito, in quanto dato sensibile. Spiega che al 

Dipartimento di Fisica stanno procedendo i lavori per il nuovo impianto del wi-fi. 

Il Consigliere CHINAGLIA chiede un chiarimento sulla prenotazione delle aule studio e se 

fosse possibile ridurre le mail di prenotazione per un minor impatto ambientale. 

Il Dirigente Saccà comunica che le mail sono necessarie. Spiega che ci sono due sistemi di 

prenotazione con funzioni differenti: uno per la didattica e uno per le aule studio e sono 

gestiti differentemente. 

Il Consigliere FERRI espone la sua preoccupazione per la connettività ali' interno delle aule, 

specialmente durante gli esami online. 
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Il Dirigente Saccà spiega che è necessario fare gli esami con una connessione cavo-LAN, 

perché più affidabile per un esame. 

Il Consigliere FERRI comunica che Moodle è poco funzionale a Medicina. Auspica in un 

breve completamento dei lavori sulla piattaforma. Riporta il problema di EduMeter: ha 

un'efficienza molto bassa perché strutturato male. 

Il Dirigente Saccà comunica che ci sarà a breve una riunione sui sistemi di prenotazione ai 

tirocini. Comunica che per EduMeter potrebbe essere un problema di configurazione. 

Il Presidente MENON suggerisce di cambiare la configurazione. 

Il Consigliere TRUCCATO comunica che a Palazzo Nuovo il wi-fi non funziona bene e se 

possibile richiedere una notifica sull' App My-Unito sui bandi aperti sottoscrivibili. 

Il Dirigente Saccà spiega che per il wi-fi potrebbe essere un problema circoscritto a zone. 

Propone un incontro con un tecnico. Comunica che la sua intenzione è l'invio anche di 

notifiche push sui bandi di lavoro. 

La Consigliera VARONE spiega le problematiche tra Moodle e CampusNet relative a1 

docenti. 

Il Dirigente Saccà spiega che per risolvere questa problematica è utile contattare direttamente 

i docenti. Propone un incontro successivo. 

La Consigliera LUCERI presenta alcune problematiche: i troppi wi-fi, l'utilità di una notifica 

della capienza dell'aula, la dispersività del sito di Ateneo e l'utilizzo di open-source. 

Il Dirigente Saccà spiega la differenza tra i nomi delle reti wi-fi. Gli/le studenti sono tenuti ad 

usare Unito-wifi o Eduroam. Comunica che la notifica per la capienza delle aule è in 

programma. Per quanto riguarda le open-source comunica che stanno facendo delle 

sperimentazioni. 

4) Nomine in Comitato Direttivo Sistema Bibliotecario di Ateneo 

Sono pervenute all'Ufficio di Presidenza due candidature: Libero DONDI e Nicolò DE 

ROSA. 

Il Consigliere ODIFREDDI propone Benedetta LAMPERTI. 

Il Consigliere TRUCCATO ricorda la delibera di inizio mandato, ossia assegnare due posti 

alla lista di maggioranza. 
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II Consigliere ODIFREDDI sostiene che, in seguito alla delibera, le Commissioni in questo 
modo non sono rappresentative. 

La Consigliera PASCARELLA concorda con il Consigliere ODIFREDDJ. 

Sono ape1te le votazioni per il Comitato Direttivo Sistema Bibliotecario di Ateneo. 

Votano contrari: Giovanni CERMELE, Pietro DI FEBBO, Davide FERRI, Michela METTA, 
Luca ODIFREDDI, Chiara VARONE. 

Si astengono: Loretta CAMPA, Alessandro CHINAGLIA, Alessia PASCARELLA. 

In seguito a votazione, vengono eletti con 18 voti a favore Libero DONDI e Nicolò DE 
ROSA. 

5) Nomine in Commissione Orientamento, Tutorato e Placement 

Sono pervenute all'Ufficio di Presidenza due candidature: Alessandro MENON e Alessandro 
SALZONE. 

II Consigliere FERRI sostiene la sua contrarietà. 

II Presidente MEN ON ribadisce che le votazioni sono a maggioranza. 

Il Consigliere ODIFREDDI comunica che precedentemente c'era una rappresentante della 
lista Obiettivo Studenti. 

Il Consigliere TRUCCATO ricorda che le nomine precedenti scadono ad ogni mandato. 

In seguito ad un acceso dibattito, si propone di portare una mozione al Consiglio degli e delle 
Studenti da approvare collettivamente in cui si richiede ali' Ateneo l'aumento dei posti nelle 
Commissioni. 

II Consiglio approva. 

Sono aperte le votazioni per la Commissione Orientamento, Tutorato e Placement. 

Votano contrari : Giovanni CERMELE, Pietro DI FEBBO, Davide FERRI, Michela METTA, 
Luca ODIFREDDI, Chiara VARONE. 

Si astengono: Loretta CAMPA, Alessandro CHINA GLIA, Alessia PASCARELLA. 
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In seguito a votazione, vengono eletti con 18 voti a favore Alessandro MENON e Alessandro 

SALZONE. 

Inoltre, da parte del Presidente MENON verrà richiesto agli Uffici di competenza la 

possibilità di aggiungere Uditori/Uditrici durante le sedute delle suddette Commissioni . 

6) Mozione Aula Studio Informatica 

All'Ufficio di Presidenza è pervenuta la seguente mozione: 

MOZIONE 
Individuazione di uno spazio permanente adeguato allo studio presso il complesso 

Pier della Francesca sede del Dipartimento di Informatica 

Considerata la volontà di UniTO di investire tanto nell ' apertura completa dei suoi spazi per 

Io studio e la socialità, quanto nel restituire piena funzionalità ai luoghi che sono parte 

integrante della didattica; 

Considerate le direttive ministeriali e dell'Ateneo, volte a incentivare Io svolgimento in 

presenza di tutte le attività che coinvolgono la popolazione studentesca; 

Considerata l ' esigenza di fruire di spazi adeguati ai bisogni delle studentesse e degli 

studenti, quali la possibilità di occupare i locali dell'Università per ragioni di studio; 

Considerato l'elevato numero di studenti e studentesse afferenti al Dipartimento di 

Informatica; 

Considerata la chiusura a inizio dell ' anno accademico dell ' aula studio Edisu all'Environment 

park; 

Considerata la chiusura dell'aula studio all'interno del complesso Pier della Francesca per 

la trasformazione dei locali in nuove aule per la didattica; 

Il Consiglio delle e degli student* 

CHIEDE 

che venga individuato un nuovo spazio consono allo studio all ' interno del complesso del 

"Pier della Francesca" (Dipartimento di Informatica) o limitrofo ad esso prima della chiusura 

definitiva dell 'aula studio, per permettere alle studentesse e agli studenti del Dipartimento di 

fruire degli spazi imprescindibili per la vita universitaria. 
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Il Consiglio approva la mozione all'unanimità. 

7) Varie ed Eventuali 

La Consigliera CHIABOTTO comunica che farà pervenire ai e alle Consiglieri/e una tabella 

contenente i partecipanti alle varie Commissioni e una calendarizzazione dei prossimi 

Consigli degli e delle Studenti. 

Alle ore 18.30 il Presidente dichiara conclusa la seduta del Consiglio degli e delle Studenti. 

Letto e sottoscritto 

F.to Il segretario verbalizzante 

Adriana CHIABOTTO 

.f\o\1i;CJJD- ~-0kof;tù 
F.to Il Presidente 

Alessandro MENON 
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